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Medlemsavgifter:
Privatperson: 250 kr 
Familj: 300 kr 
Ungdom 13–25 år: 50 kr 
Org. medlem: 350 kr 
Företagsmedlem: 500 kr

Så här blir du medlem
Du kan betala medlemsavgiften på flera sätt:
1. Använd QR-koden här bredvid för att direkt komma till ett 
formulär eller gå in på vår webbplats Hemslojdenkronoberg.se 
och klicka på ”Bli medlem” uppe i högra hörnet.  
Därefter klickar du dig vidare med länken ”För att bli medlem 
gå vidare på denna länk”. Du kommer till ett formulär där du 
fyller i dina uppgifter. Du kan betala med betalkort eller Swish.

2. Om du saknar betalkort, Swish, mobil eller dator kan uppgifterna läggas in  
manuellt och du får en avi hemskickad.

3. Du kan vända dig till vår sekreterare Johnny Jonasson, 076-610 67 03,  
johnny.b.jonasson@gmail.com och få hjälp.

OBS! Medlemsavgiften skall betalas till riksföreningen.

Anmälan via Slöjdkalendern (Hemslojden.org) eller på Hemslöjden i Kronobergs 
hemsida.  
När du anmält dig får du en bekräftelse på din kursplats med e-post.  
Din anmälan är bindande. Om du påbörjat deltagande i en aktivitet har du  
accepterat att avstå din ångerrätt. 

Du får en kallelse till kursen två veckor före kursstart. Där finns all praktisk  
information. Vid inställd kurs eller sjukdom (läkarintyg krävs) återbetalas  
kursavgiften.

Betalning senast på angivet datum till bg 5174-1213. Glöm inte att ange ditt 
namn och kurs i meddelanderutan när du betalar.

Mer information om kursanmälan finns på Hemslöjden i Kronobergs hemsida.

Bokningsregler för våra kurser

Som medlem i Hemslöjden får du:
•	Vår medlemstidning 2 nr. per år och nyhetsbrev.
•	Delta i kurser och aktiviteter.
•	Rabatt på kurser som anordnas av föreningen.
•	Tillgång till verktyg och lokaler.
•	Nyhetsbrev från Hemslöjdens Riksförbund.
•	Lokala medlemserbjudanden.
•	Medlemspriser på tidningen Hemslöjd.

Tryck: Eklundens grafiska, Växjö
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Jag ser våra framtida slöjdare som 
tar sina första steg mot en förhopp-
ningsvis mer hållbar tillvaro med ärliga 
material.

Hemslöjden i Kronoberg erbjuder 
flera tillfällen till slöjd för barn och på 
flera platser. Våra slöjdklubbar finns 
nu i Älmhult, Moheda och Växjö. Där 
får barn prova att slöjda med olika 
material och tekniker. Med Familjeslöjd 
kan hela familjen slöjda tillsammans 
och slöjd för föräldralediga kommer att 
fortsätta under våren. En nyhet är Slöjd 
för unga som du kan läsa mer om på 
sid 14. Unga slöjdares salong vill skapa 
en utställning med slöjd gjord av unga 
kreatörer,läs mer vår på vår hemsida.

Vår hemslöjdskonsulent, barn och 
unga, Cecilia Aronsson erbjuder Ska-
pande skola för grundskolan i hela re-
gionen och har vid några tillfällen gjort 
så även utanför länets gränser. Med 
Kulturkompassen, en digital mötes-
plats som lanserades i november, ges 
skolor en bättre överblick och vi når 
dem på ett bättre sätt.

Att vi ägnar en stor del av vår verk-
samhet åt barn och unga är i linje med 
Region Kronobergs kulturplan som 

garanterar varje barns och ungas rätt 
till kultur i Kronoberg.

Men vi har även en mängd aktiviteter 
för vuxna. Våra slöjdträffar, resor, slöjd-
caféer och Hemslöjd de luxe fortsätter 
och längre farm i tidningen hittar du 
vårens kurser.

Så: Välkommen till vårens träffar, ca-
féer och kurser! Kom och lär dig något 
nytt, finslipa gamla kunskaper eller 
bara njut av hantverkets positiva effekt 
på både kropp och själ. Datum, tider 
och allt annat hittar du här i Hems-
löjdsnytt. Trevlig läsning!

Styrelsen genom Sven-Arne Karlsson, ordförande

När jag får vara tillsammans med barn som slöjdar blir jag glad. Glad över 
all energi, uppfinningsrikedom, beslutsamhet och glädjen över det färdiga 
slöjdalstret som hålls fram och beskrivs med tvärsäker uppsyn. 

När händer får skapa  
växer både mod och glädje

Slöjdträffar...................................................4–6 
Hemslöjdsresa våren 2026..................... 7 
Kurser.............................................................8–10 
Årsmöte, familjeslöjd..................................11 

Kulturnatt, marknad, mm .............. 12–13 
Slöjdklubbar, ung slöjd, mm ........14–15 
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Spinnträffar
Vi spinner på slända eller spinnrock. 
Att träffas och utbyta erfarenheter är 
alltid roligt och lärorikt.
Du tar med dig redskap och material 
till träffarna. Hemslöjden har köpt in en 
elektrisk kardmaskin och flera e-spin-
ners. Kardmaskinen kan även bokas på 
plats vid andra tillfällen.  
Ta med eget fikabröd.

Värd: 	 Maritha Ludvigsson  
Tel: 	 079-079 21 93 
Datum: 	 27 jan, 10 feb, 24 feb, 10 mars, 24 mars,   
	 7 apr, 21 apr, 5 maj, 19 maj, 25 aug,  
	 8 sept, 22 sept 
Tid: 	 Tisdagar 18.00–21.00 
Plats: 	 Hemslöjden Växjö

Tovningsträffar 
Vi träffas och gör enkla tovade  
textilier. Tekniken att tova ull 
erbjuder näst intill oanade möjlig-
heter att skapa former och bilder av 
olika slag.
Prova dig fram tillsammans med andra 
tovningsintresserade.  
Ta med egen ull eller köp på plats.  
Ta med eget fikabröd.

Värd: 	 Ann-Britt Weidmert  
Tel: 	 070-888 28 22 
Datum:	 2 feb, 16 feb, 2 mars, 16 mars 30 mars,  
	 13 april, 21 sept, 5 okt, 19 okt, 2 nov, 16 nov 
Tid: 	 Måndagar 18.00–21.00 
Plats: 	 Hemslöjden Växjö

Slöjdträffar på Hemslöjden

Slöjdträffar i Alvesta
Nybörjare eller kunnig slöjdare  
spelar ingen roll, vi hjälper varandra.
Hemslöjden tillhandahåller verktyg, 
färskt slöjdträ och inspirationsmaterial 
för täljning.  
Vill du dela gemenskapen men hellre 
jobba med trådslöjd, tovning, plåtslöjd, 
återbruk eller annat är du lika väl-
kommen, men ta då med verktyg och 
material. Ta med eget fikabröd.

Värd: 	 Anita Norstöm 
Tel: 	 070-369 81 18  
Datum: 	 Onsdagar 21 jan.	
	 till den 29 april 
Tid: 	 Jämna veckor  
	 14.00-17.00 
	 Ojämna veckor 
	 18.00-21.00 
Plats: 	 Hagagården i  
	 Alvesta
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Värd: 	 Johnny Jonasson  
Tel: 	 076-610 67 03  
Datum: 	 15 jan, 29 jan, 12 feb, 26 feb, 12 mars,  
	 26 mars, 9 april, 23 april, 7 maj 
Tid: 	 Torsdagar 18.00–21.00 
Plats: 	 Hemslöjden Växjö

Täljträffar 
Nybörjare eller erfaren spelar ingen 
roll. Vi träffas för att slöjda, utbyta 
idéer och få inspiration av andra 
slöjdintresserade. 
Ta med dig påbörjade arbeten eller 
börja på ett nytt när du kommer. På 
plats finns olika täljknivar, såg, yxa och 
täljhästar som du gärna får testa. Det 
finns även färska täljämnen att komma 
i gång med. Ta med eget fikabröd.

Trådslöjdsträffar 
Alla som kan grundläggande  
tekniker i trådslöjd kan delta.
Jobba med ditt eget projekt eller bli 
inspirerad av andra. 
En del verktyg finns att låna och visst 
material kan man köpa här.  
Ta med eget fikabröd.

Stickträffar 
Vi träffas och utbyter tankar och 
idéer med varandra. Om du är ovan 
får du hjälp av övriga deltagare.
Tag med garn och stickor eller ett 
arbete som du håller på med. Ta gärna 
med en kompis och eget fikabröd.

Värd: 	 Annika Källsand 
Tel: 	 070-958 16 86 
Datum: 	 11 feb, 11 mars, 8 april, 6maj, 9 sept. 
Tid: 	 Onsdagar 18.00–21.00  
Plats: 	 Hemslöjden Växjö,

Värdar: 	 Helene Damsö & Brita Klarèn 
E-post: 	 helene@damso.se, britaklaren2@gmail.com 
Datum: 	 8 feb, 29 mars,27 sept.  
Tid:	 Söndagar, 16.00–19.00 
Plats:	 Hemslöjden Växjö

Slöjdträffar på Hemslöjden Träffen är gratis för medlemmar,  
övriga 50:-/tillfälle.
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Babyslöjd
En slöjdträff på dagtid för er som är 
föräldralediga. 
Ta med barn och intresse för slöjd, 
kläder som ska lagas, önskemål om 
slöjdprojekt, så slöjdar vi tillsammans. Vi 
bjuder på te/kaffe, ta med barnvänligt 
fika och material, visst material finns att 
köpa på plats. Vi träffas på förmiddagar 
på tisdagar.
Värd: 	 Fannie Petersson. 
Datum:	 Varje vecka från 13 /1 till 9/6  
	 och från 18/8 till 29/9 
Tid: 	 Tisdagar 9.00–11.30. 
Plats: 	 Hemslöjden Växjö.

Slöjdträffar på Hemslöjden
Träffen är gratis för medlemmar, övriga 50:-/tillfälle.

Täljträffar i Älmhult
I samarbete med Kulturskolan 
Välkommen nybörjare eller erfaren. Vi 
träffas för att slöjda och utbyta idéer. 
På plats finns olika täljknivar, såg, yxa 
och täljhäst som du gärna får prova. 
Det finns färska täljämnen att komma i 
gång med.  

Värd: 	 Jonatan Nygren 
Tel: 	 0723-39 03 65 
Datum:	 3/2, 3/3, 17/3, 14/4, 28/4, 12/5, 26/5. 
Tid: 	 Tisdagar 18.30–21.00. 
Plats: 	 Kulturskolan i Blohméhuset, Älmhult.

Du får tillsammans med andra  
slöjdare utforska nya tekniker bredda, 
fördjupa och inspireras av varandras 
kunskap.

11/1 Gör en korg av kycklingnät 
22/2 Textil. Dina undanlagda projekt 
som du tröttnat på, gör klart eller ge 
bort. Laga en jacka, sticka klart eller 
starta ett nytt textilt projekt. 
22/3 Ta med eller låna en knyppeldyna 

så startar vi upp gemensamt.  
19/4 Frihandsbroderi på symaskin. Ta 
gärna med egen maskin, några finns att 
låna.

Tid: söndagar 10.00–16.00 
Plats: Hemslöjden, Växjö 
Anmälan till: info@hemslojdenkronoberg.se 
Kostnad: Är du medlem i Hemslöjden Kronoberg 
deltar du utan kostnad, annars kostar det 50 kr. 
per tillfälle

Långträff på söndagar med tema
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Det första stoppet blir på Varalövs 
tunnfabrik i Ängelholm där vi får se 
hur man gör dessa tunnor i ek som 
har gjorts på samma sätt sedan 1879. 
Idag driver Mats Varalövs Tunnfabrik 
tillsammans med sin son David, som är 
femte generationens tunnbindare.

Därefter åker vi till Västkustens Ullin-
samling.

De köper ull från lammproducenter, 
sorterar, klassificerar, paketerar och 
lagerhåller ullen. Ett måste för att svensk 
ull ska få en plats i industriella verksam-
heter. Svensk ull är en fantastisk fiber 
med flera användningsområden. I flera 
år har den svenska ullen inte nyttjats 
i stor utsträckning vilket det måste bli 
ändring på. Västkustens Ullinsamling 
såg en möj-
lighet att vara 
en brygga 
mellan lam-
mproducent 
och industri, 
med förhopp-
ningen att de 
ska kunna ta 
tillvara på mer 
svensk ull. En av deras samarbetspart-
ner är Klippans Yllefabrik som tillverkar 
pläden Freja av en del av den insamla-
de ullen. 

Lunchen intar vi på restaurangen ”Gar-
deners” innan vi far vidare till  

Blå gården i Veinge där textilkonstnären 
AnnLis Krüger håller till. Hennes skapan-
de är Inspirerad av ”Livets teater” och 
med humorn som underton, betraktar 
hon hur vi är med och mot varandra. 
Manligt, kvinnligt, mänskligt. Med mouli-
négarn, silkestrådar och tyger och med 
symaskinsnålen som penna växer, de 
textila bilderna fram.

På Blå Gården i Veinge bor och har 
AnnLis sin ateljé och ett litet galleri.  Vi 
tar eftermiddagsfikat i AnnLis trädgård 
innan vi beger oss hemåt och beräknas 
anlända till Växjö vid ca 18.00

I VÄSTERLED VI FARA - 
 LÖRDAGEN DEN 30 MAJ

RESEFAKTA:
Bussen avgår från parkeringen vid Norrtull kl 
7.00, så var snäll och var på plats senast 6.45.  
Anmälan görs till helene@damso.se senast 
den 15 maj och ange behov av specialkost så 
vi kan kontakta våra fik och matställen med 
dessa besked.  
Pris för hela dagen är 745 kr för medlem i 
Hemslöjden och 845 kr för icke medlem.  
Resa, fika fm och em, lunch samt inträde och 
guidningar ingår.  
Betala din resa till bg 5174-1213 senast den  
15 maj, glöm inte att skriva ditt namn samt 
Hemslöjdsresa i meddelanderutan. 
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Belöna dig själv med slöjdfröjd!
Ge din hjärna en välförtjänt paus och 
upptäck den djupa tillfredsställelsen i att 
skapa något med dina egna händer. I 
denna täljkurs lär vi oss att arbeta lugnt 
och reflekterande, det handlar om mer 
än att bara tillverka redskap, det hand-
lar om hur man kan tälja som ett sätt att 
koppla av, lära sig något nytt och vara 
kreativ tillsammans med andra.

Under två dagar får du lära dig grunder-
na i täljning. Vi börjar med täljgreppen 
och lär oss lite om materialet innan vi 
ger oss på vårt första projekt. Du väljer 
själv om du vill skapa enkla redskap eller 
figurer. Vi arbetar med yxa och kniv i 
lugn och harmonisk takt. 

Kursledarpresentation: 
Jag skapar både konst och redskap i 
trä. Jag behöver skapa, vara kreativ och 
tälja för att må bra och hitta mental 
återhämtning. Att lära mig tälja kom 
genom ett behov av att skapa ett lugn i 
livet. Idag är täljandet en stor del av min 
vardag 
Tid: 7-8 mars, 9.00–16.00 
Plats: Hemslöjden, Vilhelm Mobergs gata 2, Växjö 
Kursavgift: 1 900:- (ej medlem 2 100:-) 
Materialkostnad tillkommer 
Anmälan: Via Slöjdkalendern (Hemslojden.org) 
eller på Hemslöjden i Kronobergs hemsida.  
Sista anmälningsdag: 22 februari

7-8 mars

Täljkurs
med Linda Björk

28-29 mars

Näverburkar
Med Johnny Jonasson

Näver är ett fantastiskt material som har 
använts av människor i alla tider. Det är 
vattentätt, flexibelt och mycket hållbart. 
Det både skyddar och bevarar mot fukt, 
vilket gör att till exempel kaffets arom 
bevaras i en näverburk.

Under två dagar får du lära dig grun-
derna i hur tampning av näverburkar 
går till. Vi börjar med at rensa näverfla-
ken, skära till lämplig storlek. Sen gör vi 
uttag för sammanfogningen och skapar 
mönster med punsar.

Efter sammanfogning och färdig insida 
är det dags för botten och lock. Du kom-
mer även få lära dig hur näverföremål 
kan ytbehandlas och underhållas för 
bästa hållbarhet.

Kursledarpresentation: 
Johnny Jonasson är en mycket erfaren 
slöjdare och anlitats under många år 
som kursledare. Johnny är även värd för 
våra täljträffar i Växjö.
Tid: 28-29 mars, 9.00–16.00 
Plats: Torsjö Bengtsgård 3, Ingelstad 
Kursavgift: 1 900:- (ej medlem 2 100:-) 
Materialkostnad tillkommer med cirka 250 kronor 
och betalas på plats. 
Anmälan: Via Slöjdkalendern (Hemslojden.org) 
eller på Hemslöjden i Kronobergs hemsida.  
Sista anmälningsdag: 9 mars
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Vi börjar med att lära oss om ässjan och 
städet – de grundläggande verktyg som 
behövs för att forma järn. Du provar på 
olika tekniker som räckning, breddning, 
stukning och vridning för att ge järnet 
liv och form. Första steget är enkelt: du 
gör en krok och en spik, vilket ger en bra 
grund att bygga vidare på. Sedan kan 
du låta kreativiteten flöda och skapa 
till exempel ljusstakar eller andra egna 
idéer. Vi går också igenom hur man yt-
behandlar järnet för att skydda det och 
ge det en fin finish. 

Kursledarpresentation: 
Jag kom i kontakt med smideshantver-
ket när jag under tonåren fick historier 
berättade för mig att det har funnits 
smeder i släkten vid Orrefors järnbruk, 
som senare blev Orrefors glasbruk.
Nyfikenheten är lika stor nu, tjugo år och 
flera utbildningar senare. 
Upptäckarlusten, skaparglädjen och ny-
fikenheten är det som driver mig framåt 
i mitt skapande.
Tid: 11–12 april, 9.00–16.00 
Plats: Huseby bruk, som ligger två mil söder om 
Växjö längs 23:an. 
Kursavgift: 2 000:- (ej medlem 2 200:-) 
Materialkostnad tillkommer 
Anmälan: Via Slöjdkalendern (Hemslojden.org) 
eller på Hemslöjden i Kronobergs hemsida.  
Sista anmälningsdag: 30 mars

11-12 april

Smide
med Linus Ljungren

25-26 april

Tofflor – filta för fötter
Med Yvonne Habbe

Under två dagar fördjupar du dig i 
konsten att med enkla redskap filta den 
svenska ullen till ett par unika tofflor. Ge-
nom kunskap om olika ullsorters kvalitet 
och egenskaper gör vi en blandning som 
resulterar i täta och slitstarka tofflor som 
tål att nötas på. Du får  erfarenhet av hur 
materialet krymper vid filtningen, men 
också av dess generösa formbarhet 
under arbetets gång. Den filtade ullen 
har traditionellt alltid haft den centrala 
betydelsen av värme och beskydd, vi 
blickar bakåt genom filtens historia och 
imponeras över bevarade arbeten från 
äldre tider. Det är en fördel för dig om 
du provat att filta tidigare, men det går 
också att komma med som nybörjare.

Kursledarpresentation: 
Yvonne Habbe är filtmakare och tex-
tilkonstnär bosatt på Gotland. Hon har 
hållit tovningskurser i Växjö i många 
år. Hösten 2022 kunde man se hennes 
tovade verk på utställningen ”Genklang” 
på Smålands museum. 
Tid: 25-26 april, kl. 9-16 
Plats:Teleborgs centrumskola,  
Smedsvängen 72, 35254 Växjö 
Kursavgift: 1 900:- (ej medlem 2 100:-) 
Materialkostnad tillkommer 
Anmälan: Via Slöjdkalendern (Hemslojden.org) 
eller på Hemslöjden i Kronobergs hemsida.  
Sista anmälningsdag:10 april
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12-13 september

Sy ett folkligt plagg
 med Kerstin Nordlinder Arlid

16-17 maj

Pilflätning
 med Ann-Britt weidmert

Lär dig sy ett plagg till din dräkt. Sy ett 
nytt plagg som t.ex. ett livstycke, väst, 
linneplagg eller kjol, förändra plagg som 
inte passar eller helt enkelt sy ett folkligt 
plagg att använda till din moderna 
klädsel. Ett folkligt livstycke utanpå en 
blus kan bli som ett smycke. Du får hjälp 
med hur du påbörjar ett nytt plagg som 
passar just din kropp och hur du klipper 
ut mönsterdelarna, du får lära dig de 
vanligast förekommande handsöm-
nadsteknikerna i dräktsömnad. Du är 
välkommen till kursen både som nybör-
jare eller om du vill komma vidare med 
ditt redan påbörjade projekt.  

Kursledarpresentation: 
Kerstin Nordlinder Arlid har gesällbrev i 
dräktsömnad. hon har sytt folkliga dräk-
ter i över 15 år och har utbildning från 
Sätergläntan i hand- och dräktsömnad 
och dessutom en pedagogisk slöjd- 
lärarutbildning med i bagaget.

Tid: 12-13 september kl. 10-17 
Plats: ABF-huset, Arabyvägen 80, 35246 Växjö. 
Kursavgift:  2 000:- (ej medlem 2 200:-) 
Materialkostnader tillkommer. 
Anmälan: Via Slöjdkalendern (Hemslojden.org) 
eller på Hemslöjden i Kronobergs hemsida.  
Sista anmälningsdag: 28 augusti

I den här kursen kan du se fram emot 
att lära dig att fläta en korg. Du behöver 
inga särskilda förkunskaper och kan ha 
god nytta av din egentillverkade korg. 

Kursledarpresentation: 
Jag som kommer att hålla i kursen heter 
Ann-Britt Weidmert och jag jobbar med 
många olika material men främst med 
ull och pil i mitt hantverk. I tovningen kan 
det smyga in björkrötter och i pilflät-
ningen keramik. Att blanda olika materi-
al är spännande. 

För ca 20 år sedan gick jag min första 
kurs i pilflätning och sen var jag fast. 
Därefter har jag gått flera kurser för en 
dansk pilfläterska Mai Hvid Jörgensson 
och även i Spanien. Idag håller jag själv 
kurser och hjälper till att väcka intresset 
för ett gammalt hantverk.
Tid: 16–17 maj, 9.00–16.00 
Plats: Hemslöjden, Vilhelm Mobergs gata 2, Växjö 
Kursavgift: 1 900:- (ej medlem 2 100:-) 
Materialkostnad tillkommer. 
Anmälan: Via Slöjdkalendern (Hemslojden.org) 
eller på Hemslöjden i Kronobergs hemsida.  
Sista anmälningsdag: 4 maj
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12-13 september

Halmkrona
 med Karin Edlund

I denna kurs sjunger vi långsamhetens 
lov och sjunker in i de folkliga halmkro-
nornas värld. Halmkronan gjordes förr 
till olika högtider som jul eller bröllop. 
Av den gyllene råghalmen tillverkar vi 
flätade plattor, girlanger och geometris-
ka former med inspiration från folkliga 
halmkronor. Du får en översikt över den 
uppsjö av olika modeller som finns och 
får tips på hur du kan komponera och 
montera din egen krona. Du får också 
lära dig göra flera sorters dekorationer 
av papper och tyg. 

Kursledarpresentation: 
Karin Edlund är sömmerska och textil-
historiker med en särskild kärlek till den 
folkliga klädedräkten och slöjden. Hon 
använder gärna gamla och halvt bort-
glömda tekniker och arbetar i ett uttryck 
som prioriterar livfullhet före perfek-
tion. Pappersblommor, halmkronor och 
andra festdekorationer hör till favoritfö-
remålen. Pixelfed: @karin.edlund (Instagram @
thefolkseamstress) Hemsida www.karinedlund.se

Tid:  12-13 september, kl. 9-16 
Plats: Hemslöjden, Vilhelm Mobergs gata 2, Växjö 
Kursavgift: 1 900:- (ej medlem 2 100:-) 
Materialkostnader tillkommer. 
Anmälan: Via Slöjdkalendern (Hemslojden.org) 
eller på Hemslöjden i Kronobergs hemsida.  
Sista anmälningsdag: 28 augusti

Årsmöte
2026, 4 mars

Vid det extra föreningsmötet 
17 september beslutade mötet att 
anta de nya förbundsstadgarna och 
vid årsmötet tas de upp för slutligt 
beslut. Mötet hålls i Hemslöjdens 
lokaler i Gamla Domprostgården. Vi 
bjuder på ostkaka med kaffe/te/saft.

Styrelsen återkommer med informa-
tion. Kallelse skickas senast fjorton 
dagar innan mötet.

 OBS! Du får ett välkomstbrev före 
kursstart. Där finns all praktisk 
information. Glöm inte att ange 
ditt namn och kursnamn i med-
delanderutan när du betalar. Din 
anmälan är bindande. Vid inställd 
kurs återbetalas kursavgiften.

Familjeslöjd
Barn och vuxna slöjdar tillsammans. 
Familjen kan se olika ut, mormor, faster 
och morbror. 

Sportlovet 19/2 och Påsklovet 31/3 
det blir en dag där det finns olika saker 
att göra, både trä och textil.
Tid: 13–17

Plats: Hemslöjdens lokal i Växjö

Kostnad: 300 kr/familj. Betalas till Bg 5174-1213 
Anmälan: info@hemslojdenkronoberg.se 
ange familjens namn och antal.

 Kontakta: cecilia@hemslojdenkronoberg.se om 
du vill du veta mer?
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26 januari
”vintertema”

23 mars
”påsktema”

27 april
”sommartema”

SLÖJDCAFÉ
på hemslöjden i Växjö 

Tid 18.00-21.00
medlem 100:- (ej medlem 150:-) 

då ingår material och go fika.

Kulturnatten 2026
31 januari

13.00–20.00
Hemslöjden Växjö

När slöjden ta sig an kitsch förvand-
las det krusidulliga, lite jönsiga från 
pekoral till något formfast och tro-
värdigt. Kitsch omvandlas till kvalitet 
med innehåll som rör sinnen och 
sätter känslor i svall.
Kort sagt, slöjd av naturliga material.

Aktiva slöjdare visar och säljer hantverk 
av flera slag.

Barn kan prova på att slöjda på eget 
sätt mellan 15.00–19.00.

Täcklebo Broderiakademi medverkar.

Lotteri och försäljning av hembakat med 
kaffe. 

På museet är det vernissage  
klockan 12.00 för utställningen 

Beredskap med slöjd

Vi har även workshop på museet mellan 
12.30 — 14.30

Vi skapar ”Oron” tillsammans. 
Oro är en svensk traditionell hantverks-

teknik för att tillverka takkronor.

Arabygatan 72 • 352 46 Växjö • 0470-262 70

Medlemspris: 10% rabatt på hela  
Beavercrafts sortiment  

(uppvisa medlemskort).

10%  
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Kom & fira Hemslöjdens dag

Kristina o Karl-Oskarmarknad  
lördagen den 15 augusti, klockan 10-17 i museiparken!

En dag för slöjd, skapande och 
gemenskap. Hemslöjdens dag, den 
5 september, är dagen då vi tillsam-
mans med dig, lyfter slöjden! 

Du får komma och prova på olika 
slöjdtekniker på flera platser i Kronoberg 
och se hur slöjdare trollar fram slöjdal-
ster från ärliga material. Tillsammans 
med Dädesjö Hembygdsgård, som firar 
100 år, kommer vi att visa repslagning 
mellan 13.00–16.00. Vi återkommer med 
utförlig information efter semester-
perioden om var och när du hittar oss 
och övriga aktiviteter. Information finns 
också i Slöjdkalendern på webben.

-Höddu KarlOska, ha du hört 
att de ä marken på lödag? 

- Nää du Krestina, dä ha ja 
ente . Men vi kanske sulle ta 
å gå dit? 

- Di sär att de ä redit gott 
kaffe å våffler där. Å billit sa 
det va… Å en kanske sulle 
ta och köpa lite grannt te 
köke? En nyå träske, eller 
nåt annet grannt. Nåen sa 
att en kunne köpe en nyå 
höna åxå. De sa va möcke 
grannlåt te å köpe….

- Va det på lörda sa du, den 
femtonde i augusti?

- Jodu KarlOskar, vi ta å 
selar på öket å åkår dit…
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Hemslöjden i Kronoberg har ett halmprojekt på gång med  
bidrag från Riksantikvarieämbetet. Under våren ska vi leta 
halmslöjd i länets hembygdssamlingar, göra små workshops 
med enkel halmslöjd, inventera halmslöjdare som verkar och 
har verkat i länet och till hösten blir det flera kurser i halmslöjd 
äppelkrona, Halmkrona och halmgrundkurs . Är du intresserad 
av att gå kurs eller delta på workshops, håll utkik på vår hem-
sida.

Hur har halmslöjd sett ut i Kronoberg län?  
Har du en samling halmföremål eller kunskap om hur 

halmslöjd har gjorts i länet, odlar du svedjeråg? 
Hör av dig till:  

info@hemslojdenkronoberg.se

Halmprojekt 2026  
på Hemslöjden i Kronoberg

Kom och träffa nya slöjdkompisar. Vi 
slöjdar och skapar i olika tekniker och 
material. Du är med alla dagar, eller de 
som passar dig.
För vem: barn födda år 2014 — 2019.  
När: 22 — 26/6 och 29/6 — 1/7 
Klockan: 10,00 — 13,30 
Var: Hemslöjdens lokal, Vilhelm Mobergs gata 2 
Kostnad: 40:-/dag, då ingår fika.  
Betalas på plats med Swish eller kontant 
Anmälan: info@hemslojdenkronoberg.se 
Ange: Barnets namn, födelseår samt eventuell 
allergi. Telefonnummer till en vuxen

Slöjdhäng med 
Hemslöjden

Sommaren 2026

en aktivitet för slöjdare 
födda 2010–2014

Du väljer själv vad du vill göra men vid 
varje träff kommer det att presenteras 
en viss teknik. Varje träff är fem timmar 
så det är gott om tid för egna projekt. 
Tid: söndagar kl. 10 – 15  
Datum: 25/1, 15/2, 15/3, 12/4  
Plats: Hemslöjdens lokal i Växjö  
Kostnad: 100 kr. per tillfäller till bg. 5174–1213 skriv 
barnets namn. Material och mellanmål ingår.  
Anmälan: info@hemslojdenkronoberg.se  
info: cecilia@hemslojdenkronoberg.se
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För barn 7-11 år
Gillar du att träffa nya slöjdkompisar, 
skapa med händerna, upptäcka olika 

tekniker och material. 
Kom med i slöjdklubben!

Ledare: Kent Johansson 
Tid: Lördagar, varannan vecka 9.30–12.00 
Datum: 14/2, 28/2, 14/3, 28/3, 11/4, 25/4 
Plats: Hemslöjden i Växjö, Vilhelm Mobergs gata 2. 
Kostnad: 600:- allt material ingår. 
Anmälan: till info@hemslojdenkronoberg.se  
Betalning: Till bankgiro 5174-1213,  
ange ditt namn och slöjdklubb 2026.

Slöjdklubb i Älmhult
startar 19 januari 

Info: maja.claesson@almhult.se

Slöjdklubb i Moheda
Datum: 10/1, 14/2, 14/3, 11/4 och 9/5  
Tid: Lördagar 9.30-12.00  
Plats: Hembygdsparken  
Anmälan, info: Ingrid Jonasson 0730-25 20 50 

Välkommen till  
Damsö Design
Här hittar du inte 
bara hantverk och 
slöjd utan även garn 
och materialsatser, 

broderigarn, lokala delikatesser m m. 
Du som är medlem i Hemslöjden har 
10% på allt garn butiken.  
Visa bara ditt medlemskort i kassan 

ÖPPET 
onsdagar & torsdagar kl 13-18  

(eller enligt överenskommelse) 
Ingelstadsvägen 31 • 352 34 Växjö • tel. 0707-206 205

Varmt välkomna att handla hos oss, Visa ditt 
medlemskort i hemslöjden så får du 10% 
rabatt på tyger, garner, knappar, blixtlås och 
sytillbehör.

Mörners väg 102 0470-132 50

Din kreativa 
sykompis!

Småtrista söndagar kan bli roliga 
slöjdsöndagar! 

Varje tillfälle har ett speciellt tema. 
Handledare, material och verktyg 
finns på plats. Ingen kostnad eller 
anmälan. Kom och slöjda, fika och 

umgås!

Vi ses på Kafé de luxe 15.00–17.00

18/1 Pappersblommor  
15/2 Mobil av halm

22/3 Påsktema 
26/4 Måla akvarell

Plats: Sandgärdsgatan 17, Växjö

Ett samarbete med  
Växjö Kommun, ABF, Kafé de luxe och Hemslöjden i Kronoberg.



Hemslöjden arbetar med ska-
pande skola som uppmuntrar 
till det egna skapandet och det 
konstnärliga uttrycket. 
Kroppen behöver handling för att 
uppleva och minnas. Genom sinnena skapas 
förståelse och samspel och sammanhang 
stärks. 
Vi vill att barn ska få uppleva glädjen och  
välbefinnandet i det kreativa skapandet. 
Slöjden är global och inbjuder till möten mellan 
barn med olika kulturell och social bakgrund.

En pedagog kommer till er skola och genomför 
arbetet tillsammans med eleverna.  
Vi genomför våra projekt i vanliga klassrum 
eller liknande, även utomhus i vissa fall.

För mer information kontakta 
cecilia@hemslojdenkronoberg.se 
eller läs mer på  
www.hemslojdenkronoberg.se

Kontakta Hemslöjden i Kronoberg

SKAPANDE SKOLA

Cecilia Aronsson 
Konsulent barn och unga 
cecilia@hemslojdenkronoberg.se 
Tel: 070-646 18 02

Maria Haneskog  
Konsulent textil slöjd 
maria@hemslojdenkronoberg.se 
Tel: 070-656 18 02

Per Källström 
Konsulent hård slöjd  
per@hemslojdenkronoberg.se 
Tel: 070-376 18 01

Hemslöjden i Kronoberg  
Vilhelm Mobergs gata 2, 352 29 Växjö.  
info@hemslojdenkronoberg.se 
Bg: 5174-1213 
Swish: 123 560 09 94 
www.hemslojdenkronoberg.se

Medlemskort Medlemskort 
20262026


